

# 党建引领为安全生产 注入“四剂良方”

## 成都航空加油站党建引领安全生产见实效

文 | 周建 郑雅馨

中国航油西南公司成都航空加油站党支部以“不忘初心、牢记使命”主题教育和国资委“中央企业基层党建推进年”为契机，积极响应集团公司基层党建“三个一”品牌建设，依照西南公司党建工作具体部署，积极探索“党建+安全生产”的安全管理模式，借助基层党组织的领导核心职能，推动安全生产管理工作的高效、有序开展，最终实现党建与安全生产的深度融合。

成都航空加油站是中国航油航空加油站中一面鲜艳的旗帜，是中国航油上世纪90年代最早一批被共青团中央授予“全国青年文明号”的基层单位，曾经多次被评为“全国民航旅客话民航”优质服务第一名，是连续5年荣获中国航油“红旗航空加油站”的优秀集体，涌现了全国五一劳动奖章获得者刘成虎、全国民航青年岗位能手李军等一批先进模范。

伴随着西部经济的快速发展，作为航空“第四极”的成都双流国际机场航班量持续攀升，成都航空加油站作业量从日均约480加油架次上升至约530架次，日均加油量从约3800吨攀升至约4300吨。

今年以来，成都航空加油站以党建引领安全生产，用党建工作筑牢安全防线，发挥全站党员和群众的力量坚守中国航油西南公司安全生产的“决胜高地”，在作业量不断攀升的情况下，“三违”事件发生率却同比降低了近80%，特别是站内47名党员无一人发生“三违”事件。党建引领安全生产见了实效，党建“安全”品牌熠熠生辉！

成都航空加油站在探索“党建+安全生产”的过程中，深深意识到党建引领、党员示范、思想建设和文化氛围四个方面是党建工作为安全生产注入的“四剂良方”，着力打造“安全”品牌，让党建工作与安全生产深度融合。



### 一、党建引领为安全生产注入“强心剂”

成都航空加油站作为安全生产的一个重要基层堡垒，是中国航油西南公司安全生产的“决胜高地”。为实现“绝对保障、万无一失”的安全保障目标，确保安全工作万无一失，成都航空加油站以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神为指引，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，党建引领安全生产，将党建工作与安全生产工作深度融合，积极探索“党建+安全生产”的运行模式，让党支部成为团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒。

确定了“3210”的党建工作思路：“3”是指“三步”：党建工作与安全生产实现同部署、同落实、同考核；“2”是指“两个抓手”：抓支部建设、抓党员作风。“1”是指打造一个“五好”党支部，“0”是指党员“零三违”，同时带动身边的群众不违章。

为此，成都航空加油站党支部充分发挥了党组织的领导作用、导向作用、保证作用，将今年三项重点工作狠打“三违”、双重预防机制建立、安全体系建设与党建工作深度融合，做到同步部署、同步落实、同步考核，把“安全第一，预防为主，综合治理”的方针落到实处。当前重大的安全生产事项决定都需要通过支委会决策，支委会“议安全”，发挥了党支部的政治核心优势，强化政治引领。

为凸显“领导抓、重点抓”的工作实效，践行党员有担当、有作为的品质，5名支委“一对一”结对5名普通员工进行“精准帮扶”，旨在发挥党组织的导向作用，以实际行动关心、关爱和帮助群众，强化帮扶对象的思想觉悟，以点带面，进而提升全员的安全意识，让“安全是最大的政治”深入人心。